

# 国务院印发《关于促进天然气协调稳定发展的若干意见》

新华社北京9月5日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《关于促进天然气协调稳定发展的若干意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,要按照党中央、国务院关于深化石油天然气体制改革的决策部署和加快天然气产供储销体系建设的任务要求,落实能源安全战略,着力破解天然气产业发展的深层次矛盾,有效解决天然气发展不平衡不充分问题,确保国内快速增长增储上产,供需基本平衡,设施运行安全高效,民生用气保障有力,市场机制进一步理顺,实现天然气产业健康有序安全可持续发展。

《意见》提出,要加强产供储销体系建设,促进天然气供需动态平衡。一是加大国内勘探开发力度,尽快出台油气勘查开采体制改革实施细则,严格执行油气勘查区块退出机制,全面实行区块竞争性出让,鼓励矿业权市场化转让,加快动用已探明未动用储量,强化国有油气企业能源安全保障考核。二是健全天然气多元化海外供应体系。加快推进进口国别(地区)、运输方式、进口通道、合同模式以及参与主体多元化。三是构建多层次储备体系。统筹推进地方政府和城镇燃气企业储气能力建设,实现储气设施集约化规模化运营,避免“遍地开花”,鼓励各类投资主体合资合作

建设储气设施。四是强化天然气基础设施建设与互联互通。抓紧出台油气管网体制改革方案,推动基础设施向第三方市场主体公平开放;深化“放管服”改革,缩短项目建设手续办理和审批周期。

《意见》强调,要深化天然气领域改革,建立健全协调稳定发展体制机制。一是建立天然气供需预测预警机制。精准预测天然气需求,及时对可能出现的国内供需问题及进口风险做出预警。二是建立天然气发展综合协调机制。“煤改气”坚持“以气定改”、循序渐进,突出对京津冀及周边地区和汾渭平原等重点区域用气需求的保障。三是建立健全天然气需求侧管理和调

峰机制。研究出台调峰用户管理办法,大力发掘区域及用户双气源、多气源供应。四是建立完善天然气供应保障应急体系。落实地方各级人民政府的民生用气保供主体责任,做好分级保供预案和用户调峰方案。五是理顺天然气价格机制。确保居民用气门站价格改革方案平稳实施,加快建设上下游天然气价格联动机制,推行季节性差价、可中断气价等差别化价格政策。六是强化天然气全产业链安全运行机制。各类企业要落实安全生产主体责任,地方各级人民政府落实属地管理责任;在重点领域和特殊时段,国务院各相关部门视情组织专项督查。

## 耀县起义领导者王泰吉

### 生死利害 在所不计

转战陕甘边途中失败,但王泰吉毫不气馁,他悄悄途经西安时,没有回家,只给父母写了一封信表达革命之志:“男尝谓天下事,危然后安,勿图苟安;乱则思治,勿图小治。男以身贡献社会,生死利害,在所不计。”

是年5月,王泰吉参与领导渭华起义,任西北工农革命军参谋长。他和唐澍、刘志丹等人一起领导这支千余人的革命武装,与当地的农民运动相结合,打土豪、分粮食,协助地方党组织在东起少华山、西到临潼县、北到渭北、南至秦岭的100多平方公里的区域内,建立了红色政权。

起义再次失败后,王泰吉只身到河南南召县,从事秘密革命活动。不久被捕,被押往南京。虽与党组织失去联系,但并未动摇他的革命信念,反动当局施以刑讯折磨,他也毫不屈服,并在狱中写诗明志:“南京被押已年已,蚤虱围攻何足怜。翻身消灭尔丑类,革命精神炼愈坚。”三尺榻上不容睡,五步室内寄余身,狂吟将伯君毋惧,独对铁窗思好音。”

1934年1月,为了扩大革命武装力量,王泰吉主动要求去豫陕边做兵运工作,途经陝西淳化通润镇时被捕。被关押期间,任凭敌人软硬兼施,威逼利诱,王泰吉都未失共产党员的气节,在知道自己将不久于人世后,他恳切地对杨虎城部队旧友们说,希望十七路军能为全国的团结抗日事业出力。3月3日,王泰吉被秘密杀害于西安西华门“绥靖”公署军法处的大院内,年仅28岁。

1951年,党和人民政府在西安革命公园为王泰吉烈士修建了纪念亭和纪念塔,供后人瞻仰和纪念。2012年,在王泰吉的家乡北田街道尖角村,王泰吉烈士墓被命名为西安市党史教育基地。2013年,为了缅怀英雄,尖角村委会修建了王泰吉烈士广场。2015年,这里被命名为临潼区爱国主义教育基地,每年都有许多青少年来此学习革命传统。

1933年,王泰吉的骑兵团移驻至陝西耀县后,他找到老同学何禹础,帮助自己寻找党的组织,并向党组织汇报率领全团起义的想法。7月,在中共陕西省委领导下,王泰吉率骑兵团2000余人在耀

1928年春,王泰吉率全营在陕西麟游县起义,参加这次起义的部队,包括学生营所属的军官队、军士队、学生队以及营部等共约300人,枪支160余支。后在

王泰吉像(资料照片)。 新华社发

据新华社西安9月5日电(记者李浩)“太爷爷的英雄事迹一直影响着我,他是我们的骄傲,同时,我们也有责任继承和发扬他的革命精神。”革命烈士王泰吉的曾孙王争红说。

王泰吉,1906年生,陕西省临潼县北田镇(现为西安市临潼区北田街道)尖角村人。1924年5月考入广州黄埔军校第1期,离开西安前曾吟诗怀志:“七尺男儿汉,足立天地间;满目不平事,蹈履待何时!”王泰吉到校不久便加入了中国共产党。同年冬,王泰吉被派到驻河南开封的国民2军学兵营任排长,他在所在连队组织党的外围组织“青年军人联合会”,进行革命活动,参加成员达40余人。

1926年王泰吉转入陕军甄寿珊部教

团任营长,从事兵运工作,并介绍在该

营任班长的胞弟王泰诚秘密加入了中国共产党。

1928年春,王泰吉率全营在陕西麟游县起义,参加这次起义的部队,包括学生营所属的军官队、军士队、学生队以及营部等共约300人,枪支160余支。后在

王泰吉像(资料照片)。 新华社发

据新华社西安9月5日电(记者李浩)“太爷爷的英雄事迹一直影响着我,他是我们的骄傲,同时,我们也有责任继承和发扬他的革命精神。”革命烈士王泰吉的曾孙王争红说。

王泰吉,1906年生,陕西省临潼县北田镇(现为西安市临潼区北田街道)尖角村人。1924年5月考入广州黄埔军校第1期,离开西安前曾吟诗怀志:“七尺男儿汉,足立天地间;满目不平事,蹈履待何时!”王泰吉到校不久便加入了中国共产党。同年冬,王泰吉被派到驻河南开封的国民2军学兵营任排长,他在所在连队组织党的外围组织“青年军人联合会”,进行革命活动,参加成员达40余人。

1926年王泰吉转入陕军甄寿珊部教

团任营长,从事兵运工作,并介绍在该

营任班长的胞弟王泰诚秘密加入了中国共产党。

1928年春,王泰吉率全营在陕西麟游县起义,参加这次起义的部队,包括学生营所属的军官队、军士队、学生队以及营部等共约300人,枪支160余支。后在

王泰吉像(资料照片)。 新华社发



## 传历史记忆 展黑土风采 鹿纹小陶壶

侈,球腹,小平底,口径8.8厘米,底径7.5厘米,高22.6厘米。陶质为夹细砂陶,较细腻,陶色呈黄褐色。口沿外侧有一装饰性桥状耳;口沿下饰有4圈点纹;颈腹部交接处,饰有用篦点组成的正、倒三角纹及4圈点纹;腹部饰有以篦点组成的鹿纹,极具写实风格,造型生动。

2001年对二克浅墓葬的发掘是对该墓葬进行的最大一次发掘工作,总面积达5100余平方米,共清理墓葬68座。墓葬均为单室土坑竖穴墓,没有发现木质葬具,葬式有一次葬和二次葬两种形式。墓葬依随葬器物的种类、式样及组合的不同,可分为早晚两个时期,两期遗存看不出有明显的承继关系,应属不同的考古学文化。早期墓葬属于青铜时代,晚期墓葬已经进入铁器时代,这件鹿纹小陶壶是发现于早期墓葬中,属青铜时代,年代距今约2800年。

这次向大家介绍的鹿纹小陶壶便是二克浅墓葬出土的。陶壶,长颈,口微

侈,球腹,小平底,口径8.8厘米,底径7.5厘米,高22.6厘米。陶质为夹细砂陶,较细腻,陶色呈黄褐色。口沿外侧有一装饰性桥状耳;口沿下饰有4圈点纹;颈腹部交接处,饰有用篦点组成的正、倒三角纹及4圈点纹;腹部饰有以篦点组成的鹿纹,极具写实风格,造型生动。

2001年对二克浅墓葬的发掘是对该墓葬进行的最大一次发掘工作,总面积达5100余平方米,共清理墓葬68座。墓葬均为单室土坑竖穴墓,没有发现木质葬具,葬式有一次葬和二次葬两种形式。墓葬依随葬器物的种类、式样及组合的不同,可分为早晚两个时期,两期遗存看不出有明显的承继关系,应属不同的考古学文化。早期墓葬属于青铜时代,晚期墓葬已经进入铁器时代,这件鹿纹小陶壶是发现于早期墓葬中,